

今日运河

主打

## 雾霾锁城

# 雾霾惹祸，致国道大堵车

引发多起连环追尾事故，幸好未造成严重人员伤亡

本报济宁1月14日讯 (记者 姬生辉) 14日上午，因大雾天气能见度降低，327国道兖州段发生多起追尾事故。事故发生地点附近，交通秩序混乱，导致多辆车滞留路面无法前行。所幸事故多为车辆之间的刮擦，并未造成严重人员伤亡。

14日上午11点，记者驾车从济宁城区沿327国道向兖州方向行驶，漫天的浓雾将路面笼罩，能见度仅三四十米左右。加之天空飘着小雪，路面变得十分湿滑，过往的车辆只能开着警示灯缓慢前行。当记者行至327国道兖州与济宁高新区交界处附近的一个十字路口时看到，路口东北侧的车道上两辆轿车追尾，距其约两米处一辆白色轿车斜停在路边，车体左侧和后侧损坏严重。在该车左后方一辆红色大货车半个车身冲进路中央的绿化带。

“当时是红灯，我将大车停在行车道上，突然一辆大货车从后方快速驶来。”白色轿车车主告诉记者，当时大概是中午11点40分左右，大货车撞到了他的车尾部，车体旋转90度，又撞到了前面的轿车。“雾太大了，我没看到前面的三辆车。”

延伸阅读>>

## 济宁交警启动大雾应急预案

“目前，济宁交警部门已经启动大雾黄色应急预案，交警全员上路包保相关路段，确保道路交通安全通畅。”济宁市交警支队相关负责人说，分布在包保路段的民警将负责交通疏导、突发事件的处置等相关工作。据了解，14日只是发生了一些轻微挂擦事故，并未造成严重的人员伤亡情况。

“今天路上的情况很差，市区还好，国道、高速上的雾气非常大，济宁交警提醒大家，雾天出行，要减速慢行，集中精力看前方的路况信息……”记者从济宁公安

本报记者 姬生辉

交警腾讯微博上看到，针对14日的雾霾天气，交警部门向网友发布了多条提醒信息。

交警部门提醒广大驾驶员朋友：雾天能见度小于1公里时，必须开大灯和后雾灯，开大灯不仅是为了看清前车，更重要的是提醒前车；雾天晚上不能开远光灯，因为远光灯的设计是大面积照射，在雾里容易造成光线散射，在司机眼前造成散射光团，看不清前方；能见度不足百米时，应降低速度的同时开双闪灯(警示灯)。

本报记者 姬生辉

本报记者 姬生辉

车已经停下，等看到时刹车已经来不及了。”大货车司机说。

这次事故造成严重堵车，仅20分钟的时间路面上就排起了近一公里的长队。一些车辆为尽快离开车道，调头向反方向行驶，却导致路面交通秩序混乱。不到半小时，路面上滞留车辆便达近百辆。12点40分，在交警的疏导下，该路段才逐渐恢复正常通行秩序。

“今天早上8点左右，不少路段都发生了交通事故。”一位车主告诉记者，其中包括黄屯镇东约3公里处数十辆车追尾发生刮擦，兖矿国际焦化厂附近十几辆车追尾，“事故多为轻微挂擦，不知有无人员伤亡。”据另一位目击者介绍，事故发生后有多辆救护车赶来。

据兖州市交警大队一工作人员介绍，14日清晨至中午时段，327国道兖州至济宁段被大雾笼罩，最低能见度不到50米，加之路面湿滑，造成了多辆机动车追尾事故，“目前我们已经安排民警上路疏导交通，截至目前路面已经恢复畅通。”该工作人员说，事故中并未造成严重的人员伤亡情况。



▲327国道兖州段，车辆堵成一团。

◀事故现场一片狼藉。 李岩松 摄

## 雾天加路滑 五车连环撞

本报济宁1月14日讯(见习记者 张林) 14日上午10点左右，崇文大道与327国道交汇处十字路口，一辆公交车和一辆轿车发生追尾，路过的其他三辆车也相继撞上前车。

10点30分，记者在事发现场看到，路面上结了一层薄冰，路上已经设置了警示牌，一名交警正在指挥疏导交通。一辆公交车开着双闪停在路中央，一辆黑色轿车停在公交车右侧，车身右半侧破损严重。此外，还有两辆

轿车和一辆皮卡车停在两车前方不远处。

据一位轿车司机介绍，当时他看到皮卡和公交车发生了刮擦，于是减速想绕过皮卡，正当他绕过皮卡认为没事时，后面的轿车突然撞了上来。另一位轿车车主介绍，当时他看到前面不少车停在路中央，由于路滑不敢急刹，只好轻点刹车，但还是没刹住撞上了。

“雪落到路上被车轮碾轧，马上就

结成薄冰，特别滑，刹车根本不管用，现在都不敢到机动车道上去打扫了。”该路段一环卫工人告诉记者，这起车祸前，附近还发生了其他几起车祸，全都是多车连环撞，有的车还开进了绿化带、撞断了护栏。11点半左右，事故车辆开到路边，道路已经恢复畅通。

“近日追尾事故频发，广大车主开车时注意系好安全带，路况差时减速慢行，行人过马路时要小心，不闯红灯，不翻越护栏。”执勤的一位交警告诉记者。

## 市民呼吸道疾病骤增

专家建议：大雾天气避免晨练，一早一晚别开窗

本报济宁1月14日讯(记者 李倩) 最近一周济宁频遭大雾侵袭，也使得呼吸道疾病患者激增。在城区各大医院，感冒、哮喘、慢阻肺等呼吸道疾病患者扎堆。对此专家提醒，大雾天气时，二氧化硫、致病微生物等有害物质含量是平时的几十倍，阴霾天气市民应减少出门，并适当防护。

14日清晨，在大雾的笼罩下，不少习惯清晨晨练的老人也闭门不出。“一上午，我就接诊了近30位呼吸道疾病的患者，其中以慢阻肺、哮喘、慢性支气管炎患者居多。”济宁医学院附属医院呼吸内科的专家张成说，这跟大雾、阴霾天气有一定的关系。

上午11点多，在呼吸内科等候就诊的吴女士说，她最近出门就觉得憋得慌，嗓子眼痒痒总想咳嗽，并没有发热等感冒症状。张成认为，大雾天气中的悬浮颗粒较多，进入呼吸道后对嗓子产生刺激。“如果是低温导致的雾，对人体的影响不大，但有环境因素参与的阴霾天气，二氧化硫、致病微生物等有害物质会增多。”张成说，上周以来，除了老年病号外，不少年轻人也出现咽炎、气管炎、支气管炎等突发急性呼吸道感染，呼吸系统疾病患者增加了三成多。

除了上班族和中老年人患病外，儿科门诊也人满为患。“大雾天气时，大气停滞少动，如果吸人大雾中的污染物，就会导致机体免疫力下降，流感病毒乘虚而入。”儿科专家说，这些污染物对孩子的肺部有很强刺激作用，特别是一些具有过敏性体质的孩子，自身过敏原很容易在刺激物的作用下导致哮喘。

“市民在大雾天气锻炼，随着活动量的增加，呼吸会加深、加快，很多有害物质也会吸入体内。”专家提醒，虽不能确认病患增加与雾霾天气的必然联系，但建议公众采取必要的防护措施，尤其是老人、孩子和本来就有呼吸道疾病的人群，更应注意防范。如必须出门，尽量要戴口罩，减少颗粒物的吸入。